

致：西貢區議會
主席及全體委員

二零零八年七月十五日(星期二)
西貢區議會全體會議席上出的議案

「促請環境保護署解決新界東南堆填區臭味問題」

前言：

將軍澳堆填區是本港三個現正使用的堆填區中，最近密集民居的一個。將軍澳居民一直飽受堆填區衍生的問題困擾，尤以臭味問題為重，市中心及調景嶺的居民一直受臭味問題影響。本年夏季開始，臭味問題愈趨嚴重，最近我們多次收到來自將軍澳南區、坑口區及寶琳區的居民投訴臭味問題。

環境保護署於 2006 年聘請了顧問公司對新界東南堆填區運作所引起的氣味進行獨立審核，顧問公司的審核報告指出堆填區內的四個潛在的氣味來源。環保署於 08 年 3 月提交區議會的文件中指出，已實施報告內建議的多個改善方案，包括處理在使用通道或廢物接收區垃圾收集車的氣味、堆填區外垃圾收集車及廢物收集箱發出的氣味、加強對清洗垃圾收集車及廢物接收區安裝除臭機等。

然而，上述多項的措施並未能有效改善臭味問題，今年受臭味影響的範圍更由市中心及調景嶺區擴展至將軍澳南區、坑口區及寶琳區，為避免更多居民受臭味滋擾，我們請促請環境保護署立即採取措施解決臭味問題，並邀請環保署官員出席會議講解消滅臭味的方法。

動議：

「促請環境保護署解決新界東南堆填區臭味問題。」



動議人：范國威



張國強



和議人：林少忠

二零零八年六月二十六日